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STADT 

OBERBÜRGERMEISTER 
OTTO-DIX-STADT GERA • Stadtverwaltung • Postfach 11 64 • 07501 Gera 

Fraktion Alternative für Deutschland 
Vorsitzenden 
Herrn Dr. Frank 

Im Hause 

Ihr Ansprechpartner: Thomas Seidel 
Bereich: Amt für Hochbau und Liegenschaften 
Sitz: Ernst-Toller-Straße 15, 07545 Gera 
Zimmer: 543 
Telefon: 0365 838-4530 
Fax.: 0365 838-4505 
E-Mail: hochbau.liegenschaften@gera.de  
Aktenzeichen (bitte stets angeben): 

Datum: , 

 

Anfrage zur Tonhalle 
hier: Ihre Anfrage vom 02.06.2021 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

als Anlage beigefügt übersende ich Ihnen die Stellungnahme des für Ihre Anfrage zuständigen 
Dezernates. 

In Anwendung von § 22 Abs. 2 Satz 2 der Geschäftsordnung des Stadtrates der Stadt Gera 
und seiner Ausschüsse erhält auch jede andere Fraktion im Stadtrat die Anfrage sowie diese 
Antwort zur Kenntnis. 

plit freundlichen Grüßen 

-trülian Vonarb 
Oberbürgermeister 

Anlage 

Postanschrift: 
	

Bankverbindung: 
Postfach 11 64 
	

Sparkasse Gera-Greiz 
07501 Gera 
	

IBAN DE90 8305 0000 0000 0000 19, BIC HELADEF1GER 
E-Mail: oberbuergermeister@gera.de 

	
Volksbank eG Gera-Jena-Rudolstadt 

Unsere Stadt im Internet unter www.gera.de 
	

IBAN DE92 8309 4454 0361 2365 05, BIC GENODEF1RUJ 



Anlage 

Beantwortung der Anfrage der Fraktion Alternative für Deutschland vom 02.Juni 2021 
Anfrage zu Tonhalle 

1. Welche Mietverhältnisse existieren z.Z.? Wer ist Mieter, die Höhe des Mietpreises und die 
Konditionen der Mietverträge? 

Gegenstand der von Ihnen gestellten Frage sind laufende Angelegenheiten des eigenen 
Wirkungskreises ohne grundsätzliche Bedeutung und ohne zu erwartende erhebliche 
Verpflichtungen i. S. d. § 29 Abs. 2 Ziff. 1 ThürK0. Für den Stadtrat bzw. für Mitglieder des 
Stadtrates besteht insofern keine Zuständigkeit. Dies gilt auch hinsichtlich des Auskunftsrechts 
auf Basis der Rechtsprechung des Thür. OVG. 

2. Wie hoch sind die jährlichen Aufwendungen für die Stadt Gera (Elstertal-Infraproiekt) zur 
Unterhaltung der Immobilie?  

s. Hinweis zu Frage 1 

3. Wie ist das Nutzungskonzept bzw. die Perspektive für die Tonhalle? 

Für das Gebäude liegt kein Nutzungskonzept vor. Zur Perspektive sind aktuell keine 
Festlegungen getroffen. 

4. Ist die Tonhalle im Konzept der Kulturentwicklung Geraer Innenstadt berücksichtigt (KuKt  
Comma, Bibliothek, Tietzkaufhaus, Museen)? 

nein 

Michael Sonnt 4g 
Dezernent Stadtentwicklung, Bau und Umwelt 
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Fraktion Alternative für Deutschland 
	

Gera, 02.06.2021 

Kornmarkt 12 

07545 Gera 

Oberbürgermeister Herrn Julian Vonarb 

Kornmarkt 12 

07545 Gera 

Anfrage der Fraktion Alternative für Deutschland 

Thema: Tonhalle 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Vonarb, 

zum Thema Innenstadtentwicklung interessiert uns die gegenwärtige Nutzung und 
die Perspektive der im städtischen Eigentum befindliche Immobilie Tonhalle, 
verwaltet durch die Elstertal-Infra-Projekt. Die Fraktion AfD bittet die Stadt Gera um 
Beantwortung zu folgenden Fragen: 

1. Welche Mietverhältnisse existieren z.Z. ? 
Wer ist Mieter, die Höhe des Mietpreises und die Konditionen der 
Mietverträge? 

2. Wie hoch sind die jährlichen Aufwendungen für die Stadt Gera (Elstertal-Infra-
Projekt) zur Unterhaltung der Immobilie? 

3. Wie ist das Nutzungskonzept bzw. die Perspektive für die Tonhalle? 

4. Ist die Tonhalle im Konzept der Kulturentwicklung Geraer Innenstadt 
berücksichtigt (KuK, Comma, Bibliothek, Tietzkaufhaus, Museen)? 

Im Sinne der Geschäftsordnung des Stadtrates bittet die Fraktion um eine 
umfassende und fristgerechte Beantwortung dieser Anfrage 

Vielen Dank für Ihre Bemühungen. 

Ze 41-  i (Act e e__vocu 
Bettina Etzrodt 

Stellvertretende Fraktionsvorsitzende 
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